
 

 

 

  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 28 
Prima convocazione - seduta pubblica 

 

OGGETTO: ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI AI SENSI 
DELL’ARTICOLO 41, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000 “TESTO 
UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI” 

 

L’anno duemiladiciannove addì tredici del mese di giugno con inizio della seduta alle 

ore 19:00, nella sala delle adunanze. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità previste dalla vigente legge, vennero oggi 

convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. 

 

 P A  P A 

     1.     Donatella ONGARO  X 

     2.     Massimo OTTELLI  X 

     3.     Luigi PAONESSA  X 

     4.     Martina PEDERSINI  X 

     5.     Ruggero GERVASONI  X 

     6.     Sabrina PELI  X 

     7.     Laura LUSSU  X 

     8.     Diego TOSCANI  X 

     9.     Rosangela BELLERI  X 

 

   10.     Giacomo CAMELETTI  X 

   11.     Pierangelo REBOLDI  X 

   12.     Elena Mariuccia TAVOLDINI  X 

   13.     Simona Maria TORRI  X 

   14.     Armando SIGNORINI  X 

   15.     Jenni TANGHETTI  X 

   16.     Stefano ZADRA  X 

   17.     Sergio AURORA  X 

 

 

Risultano assenti i Consiglieri Diego TOSCANI e Armando SIGNORINI. Presenti n. 15 

Consiglieri. 

Assiste l’adunanza il Segretario Generale, dott.ssa  Mariateresa PORTERI, la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Sig.ra Donatella ONGARO nella 

Sua qualità di Presidente del Consiglio assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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..Omissis... 

 

Il resoconto integrale della discussione relativa al presente verbale sarà allegata alla deliberazione 

di approvazione dei verbali. 

******************** 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

- in data 26 Maggio 2019 si sono tenute le consultazioni elettorali per l’elezione del Sindaco e 

dei Consiglieri comunali; 

- in data 27 Maggio 2019 il Presidente della prima sezione elettorale ha provveduto alla 

proclamazione degli eletti. 

 

Considerato che l’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, numero 267 

(TUEL) e ss.mm.ii., prevede che “nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di 

deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve 

esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II, titolo III, e dichiarare le ineleggibilità di 

essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste (…)”. 

 

Richiamati: 

- il suddetto capo II, titolo III, del TUEL, rubricato Incandidabilità, Ineleggibilità, 

Incompatibilità; 

- l’articolo 10 della legge 31 dicembre 2012, numero 235, rubricato “Incandidabilità alle 

elezioni provinciali, comunali e circoscrizionali”, norma che ha sostituito la previgente 

disciplina del TUEL;  

- l’articolo 69 del TUEL, che norma lo speciale procedimento di contestazione e verifica delle 

eventuali  cause di ineleggibilità e di incompatibilità sopravvenute all’elezione. 

 

Considerato che: 

- successivamente alla proclamazione degli eletti non sono pervenuti reclami, opposizioni, 

segnalazioni circa la sussistenza di taluna delle cause di ineleggibilità e incompatibilità 

previste dal TUEL e di incandidabilità  dettate dall’art. 10  della legge 235/2012 in capo al 

Sindaco e ai Consiglieri comunali neo eletti; 

- il Sindaco invita pertanto i signori Consiglieri comunali ad indicare, qualora ne siano a 

conoscenza, eventuali motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico 

degli eletti, per i casi di cui al Titolo III, Capo II, del T.U. 18 agosto 2000, n. 267.   

 

Esaminata pertanto con esito positivo la condizione degli eletti a norma del Titolo III, Capo II, del 

TUEL e dell’articolo 10 della legge 235/2012. 

 

Visti gli allegati pareri di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 comma 1 del 

decreto legislativo n. 267/2000; 

 

Tutto ciò premesso e considerato, 

 

Con voti favorevoli unanimi n. 15, espressi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri presenti e 

votanti  
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DELIBERA  
 
Per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente riportate e trascritte,  

 

1. Di prendere atto dell’assenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità 

previste dal TUEL e dalla legge 235/2012 in capo ai Consiglieri comunali eletti nelle 

consultazioni amministrative del giorno 26 maggio 2019.  

2. Di convalidare, conseguentemente, l’elezione a Sindaco e a Consiglieri comunali, così 

come da proclamazione del Presidente della prima sezione elettorale e di seguito 

evidenziato: 

 

NOME CARICA 

 

LISTA DI APPARTENENZA 

 

ONGARO Donatella  Sindaco Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

OTTELLI Massimo  Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

PAONESSA Luigi  Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

PEDERSINI Martina Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

GERVASONI Ruggero Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

PELI Sabrina Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

LUSSU Laura Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

TOSCANI Diego Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

BELLERI Rosangela  Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

CAMELETTI Giacomo Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

REBOLDI Pierangelo Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

TAVOLDINI Elena Mariuccia Consigliere Popolari e Democratici – Donatella Ongaro Sindaco 

TORRI Simona Maria Consigliere #SAREZZO 3.0 

SIGNORINI Armando Consigliere #SAREZZO 3.0 

TANGHETTI Jenni Consigliere #SAREZZO 3.0 

ZADRA Stefano Consigliere #SAREZZO 3.0 

AURORA Sergio Consigliere Sarezzo Bene Comune 
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Successivamente, ravvisatene la necessità, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, con voti favorevoli unanimi 

n. 15, espressi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri presenti e votanti;  

 

D E L I B E R A 

 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 

4, del D.Lgs. n. 267/2000. 
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La lettura e l’approvazione del presente verbale vengono rimesse alla prossima seduta consiliare ai 

sensi dell’art. 52 del Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari. 

 

Il Presidente 

Donatella ONGARO * 

 Il Segretario Generale 

Dott.ssa Mariateresa PORTERI* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*  Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
 

 

                                                 


